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	Meie: 05.08.2025 nr. MTA101-15

	Teie: 29.07.2025 nr 3.2-7/25/12591-1
	

	
	                                                                     


Riigiteel nr 20141 Rapla-Varbola asuva Alu maanteeviadukti ja Sikeldi loomatunneli ehitamine
OMANIKUJÄRELEVALVE KÄSUNDUSLEPING nr. 3.2-3/23/2232-1
Vastuskiri Leppetrahvi tagasilükkamise kohta (RH nr 270068)
As Infragate ei nõustu esitatud leppetrahvi nõudega ja leppetrahvis nõudes esitatud põhjendustega.

Esitame omapoolsed selgitused.
2025 a. talvisel vaheperioodi vahetus Töövõtja objektijuht, kes oli ekslikul arusaamal, et ehituspäevikuid võib teha ja esitada nädala kaupa.  Peale omanikujärelevalve poolset tähelepanu juhtimist töövõtja objekti- ja projektijuhiga anti lubadus ehituspäevikuid korrektselt täita ja esitada. 
Vaatamata sellele eiras Töövõtja omanikujärelevalve korraldusi. Ehitusobjekti dokumenteerimise küsimust on käsitletud korduvalt ka nõupidamistel ja kajastatud nõupidamiste protokollides. 
Vaatasime üle koosolekute protokollid alates 10.03.2025 kuni 24.07.2025, kus on selgesõnaliselt kirjas, et omanikujärelevalve ja tellija juhivad korduvalt töövõtja tähelepanu korrektse ehitustööde dokumenteerimise lepingulisele nõudele. 
Seega ei pea paika tellija väide, et puudub info, et Insener oleks õigeaegselt juhtinud ehitustööde dokumenteerimise puudustele tähelepanu ja nõudnud Töövõtjalt puuduste kõrvaldamist.
Bauhubi projektipangast nähtub, et töövõtja on alustanud ehituspäevikute esitamist 18.06.2025 ja omanikujärelevalve on alustanud nende allkirjastamist 19.06.2025. 

Tunnistame, et omanikujärelevalve oleks pidanud tegema tellijale konkreetse ettepaneku sanktsioneerida töövõtjat. Paraku usaldasime liialt töövõtjat. Omanikujärelevalve sanktsioneerimine töövõtja tegevusetuse eest (vaatamata korduvatele meeldetuletusele, millest on teadlik ka tellija) ei ole mingil moel põhjendatud ega lepingukohane. Kui tellija peab antud olukorras kedagi sanktsioneerima, siis on see töövõtja. Omanikujärelevalve on oma lepingulised kohustused täitnud, mis on kirjalikult fikseeritud protokollides.

Töövõtja on tänaseks dokumenteerimise puudused likvideerinud.

Eeltoodut arvestades vaidlustame trahvinõude ja palume see tühistada.
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